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“ผู้ด ำรงต ำแหน่งทำงกำรเมอืงกบักำรทบัซ้อนของผลประโยชน์” 
เรียน  บรรณำธิกำรบริหำร / บรรณำธิกำรข่ำว /หัวหน้ำข่ำว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) และคณะกรรมกำรร่ำงรัฐธรรมนูญ เปิดเผยผลส ำรวจ
ควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง “ผู้ด ำรงต ำแหน่งทำงกำรเมอืงกบักำรทบัซ้อนของผลประโยชน์” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 4 – 6 มกรำคม 
2559 จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปี ข้ึนไปทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบั 
กำรด ำรงต ำแหน่งทำงกำรเมืองกบักำรทบัซ้อนของผลประโยชน์ กำรส ำรวจอำศัยกำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั 
(Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค 
จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์  โดยก ำหนดค่ำควำม
เช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรมีขอ้ห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผูส้มคัรเป็นสมำชิก
วฒิุสภำ (ส.ว.)  ลงสมคัรรับเลือกตั้งเป็น ส.ว. ในครำวเดียวกนั พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 60.88 ระบุวำ่ เห็นดว้ยกบัขอ้ห้ำม รองลงมำ 
ร้อยละ 37.36  ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้ม ร้อยละ 0.08 ระบุอ่ืน ๆ เช่น ควรพิจำรณำเป็นรำยกรณีหำกอำศยัอยูใ่นพ้ืนท่ีเดียวกนัก็ไม่สมควร 
แต่หำกอยูค่นละพ้ืนท่ีเห็นสมควรใหล้งรับสมคัรได ้และร้อยละ 1.68 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรมีขอ้หำ้มไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผูส้มคัรเป็นสมำชิกสภำผูแ้ทนรำษฎร (ส.ส.) 
ลงสมคัรรับเลือกตั้งเป็น ส.ส. ในครำวเดียวกนั พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 60.88 ระบุวำ่ เห็นดว้ยกบัขอ้ห้ำม รองลงมำ ร้อยละ 38.16 
ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้ม ร้อยละ 0.08 ระบุอ่ืน ๆ เช่น ควรพิจำรณำเป็นรำยกรณีหำกอำศยัอยูใ่นพ้ืนท่ีเดียวกนัก็ไม่สมควร แต่หำกอยูค่น
ละพ้ืนท่ีเห็นสมควรใหล้งรับสมคัรได ้และร้อยละ 0.88 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรมีขอ้หำ้มไม่ใหคู้่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผูส้มคัรเป็น ส.ส. ลงสมคัรรับเลือกตั้งเป็น 
ส.ว. ในครำวเดียวกนั และมีขอ้ห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผูส้มคัรเป็น ส.ว. ลงสมคัรรับเลือกตั้งเป็น ส.ส. ในครำวเดียวกนั 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 59.20 ระบุวำ่ เห็นดว้ยกบัขอ้ห้ำม รองลงมำ ร้อยละ 39.52 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ยกบัขอ้ห้ำม ร้อยละ 0.08       
ระบุอ่ืน ๆ เช่น ควรห้ำมทุกคนท่ีกล่ำวมำแต่ควรยกเวน้พ่ีน้องท่ีสำมำรถลงสมคัรในครำวเดียวกนัได ้และร้อยละ 1.20 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ
 ด้ำนควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรห้ำมสมำชิกสภำผูแ้ทนรำษฎร (ส.ส.) ท่ีพน้จำกต ำแหน่ง ไม่ให้ลงสมคัรรับเลือกตั้ ง           
เป็นสมำชิกวฒิุสภำ (ส.ว.) หรือด ำรงต ำแหน่งรัฐมนตรีและต ำแหน่งทำงกำรเมืองอ่ืน ๆ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 32.40 ระบุวำ่ ควร
มีกำรหำ้มภำยในเวลำ 5 ปีหลงัพน้จำกต ำแหน่ง รองลงมำ ร้อยละ 31.28 ระบุวำ่ ไม่ควรมีกำรห้ำมใด ๆ ร้อยละ 24.32 ระบุวำ่ ควรมีกำรห้ำม
ภำยในเวลำ 2 ปีหลงัพน้จำกต ำแหน่ง ร้อยละ 6.08 ระบุอ่ืน ๆ เช่น ควรหำ้มเป็นระยะเวลำ 1 ปี, 3 ปี, 4 ปี, 8 ปี บำงส่วนระบุวำ่ ควรห้ำมสมคัร
เป็นสมยั เช่น 2-3 สมยั หรือพิจำรณำท่ีประวติั พฤติกรรม และผลงำนในขณะท่ีด ำรงต ำแหน่ง ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ ควรห้ำมตลอดชีวิต 
และร้อยละ 5.92 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรห้ำมสมำชิกวฒิุสภำ (ส.ว.) ท่ีพน้จำกต ำแหน่ง ไม่ให้ลงสมคัรรับเลือกเป็น
สมำชิกสภำผูแ้ทนรำษฎร (ส.ส.) หรือด ำรงต ำแหน่งรัฐมนตรีและต ำแหน่งทำงกำรเมืองอ่ืน ๆ  พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 32.40      
ระบุวำ่ ไม่ควรมีกำรห้ำมใด ๆ รองลงมำ ร้อยละ 31.68 ระบุวำ่ ควรมีกำรห้ำมภำยในเวลำ 5 ปีหลงัพน้จำกต ำแหน่ง ร้อยละ 24.40 ระบุว่ำ     
ควรมีกำรห้ำมภำยในเวลำ 2 ปีหลงัพน้จำกต ำแหน่ง ร้อยละ 5.44 ระบุอ่ืน ๆ เช่น ควรห้ำมเป็นระยะเวลำ 1 – 4 ปี, บำงส่วนระบุวำ่ควรห้ำม     
10 ปี, ควรพิจำรณำท่ีพฤติกรรมในขณะด ำรงต ำแหน่ง, ขณะท่ีบำงท่ำนระบุวำ่ควรหำ้มตลอดชีวติ และร้อยละ 6.08 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 10 มกราคม 2559   
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th จ  ำนวน 3 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 8.72 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.52 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.08 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 54.16 เป็นเพศชำย  และร้อยละ 45.84 เป็นเพศหญิง ตวัอยำ่ง ร้อยละ 6.88 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 18.16 มีอำย ุ26  – 
35 ปี ร้อยละ 24.40 มีอำย ุ36  – 45 ปี  ร้อยละ 33.12 มีอำย ุ46  – 59 ปี ร้อยละ 15.92 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไปและร้อยละ 1.52 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่ง 
ร้อยละ 93.52 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.76 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.28 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ และร้อยละ 1.44 ไม่ระบุ
ศำสนำ  
 ตวัอย่ำง ร้อยละ 20.40 สถำนภำพโสด ตวัอย่ำงร้อยละ 76.40 สมรสแลว้ ตวัอย่ำงร้อยละ 1.60 หมำ้ย  หย่ำร้ำง  แยกกนัอยู่  และ      
ร้อยละ 1.60 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตัวอย่ำงร้อยละ 25.36 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 29.36 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.64 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 28.16 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 
6.80 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.68 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอย่ำงร้อยละ 13.68 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/
ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ ร้อยละ 14.32 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน  ร้อยละ 25.68 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 
13.76 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 13.20 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน ร้อยละ 14.64 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/
เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 2.80  เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 0.08 เป็นพนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 1.84 ไม่ระบุ
อำชีพ ตวัอยำ่งร้อยละ 15.84 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 19.92 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 32.24 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 
– 20,000 บำท ร้อยละ 11.76 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 6.48 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 
7.60 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.16 ไม่ระบุรำยได ้
  
1. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ หำกมข้ีอห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผู้สมคัรเป็นสมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.)  ลงสมคัรรับเลอืกตั้งเป็น ส.ว.  
     ในครำวเดยีวกนั 

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อข้อห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผู้สมคัรเป็นสมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.)   
ลงสมคัรรับเลอืกตั้งเป็น ส.ว. ในครำวเดยีวกนั ร้อยละ 

เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้ม 60.88 
ไม่เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้ม 37.36 
อ่ืน ๆ เช่น ควรพิจำรณำเป็นรำยกรณีหำกอำศยัอยูใ่นพ้ืนท่ีเดียวกนัก็ไม่สมควร แต่หำกอยูค่นละพ้ืนท่ีเห็นสมควร 
                 ใหล้งรับสมคัรได ้

0.08 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.68 
รวม 100.00 

 
2. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ หำกมข้ีอห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผู้สมคัรเป็นสมำชิกสภำผู้แทนรำษฎร (ส.ส.) ลงสมคัรรับเลอืกตั้ง
เป็น ส.ส. ในครำวเดยีวกนั 

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อข้อห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผู้สมคัรเป็นสมำชิกสภำผู้แทนรำษฎร (ส.ส.) 
ลงสมคัรรับเลอืกตั้งเป็น ส.ส. ในครำวเดยีวกนั ร้อยละ 

เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้ม 60.88 
ไม่เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้ม 38.16 
อ่ืน ๆ เช่น ควรพิจำรณำเป็นรำยกรณีหำกอำศยัอยูใ่นพ้ืนท่ีเดียวกนัก็ไม่สมควร แต่หำกอยูค่นละพ้ืนท่ีเห็นสมควร 
                 ใหล้งรับสมคัรได ้

0.08 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.88 
รวม 100.00 

 
3. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ หำกมข้ีอห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผู้สมคัรเป็น ส.ส. ลงสมคัรรับเลอืกตั้งเป็น ส.ว. ในครำวเดยีวกนั 
และมข้ีอห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผู้สมคัรเป็น ส.ว. ลงสมคัรรับเลอืกตั้งเป็น ส.ส. ในครำวเดยีวกนั  

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อข้อห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผู้สมคัรเป็น ส.ส. ลงสมคัรรับเลอืกตั้ง 
เป็น ส.ว. ในครำวเดยีวกนั และมข้ีอห้ำมไม่ให้คู่สมรส บุพกำรี หรือบุตรของผู้สมคัรเป็น ส.ว.  

ลงสมคัรรับเลอืกตั้งเป็น ส.ส. ในครำวเดยีวกนั 
ร้อยละ 

เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้ม 59.20 
ไม่เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้ม 39.52 
ควรหำ้มทุกคนท่ีกล่ำวมำในขำ้งตน้ แต่ควรยกเวน้พ่ี - นอ้งท่ีสำมำรถลงรับสมคัรในครำวเดียวกนัได ้ 0.08 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.20 

รวม 100.00 
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4. ท่ำนมคีวำมคดิเห็นอย่ำงไรกบั กำรห้ำมสมำชิกสภำผู้แทนรำษฎร (ส.ส.) ทีพ้่นจำกต ำแหน่ง ไม่ให้ลงสมคัรรับเลอืกตั้งเป็นสมำชิกวุฒิสภำ  
    (ส.ว.) หรือด ำรงต ำแหน่งรัฐมนตรีและต ำแหน่งทำงกำรเมอืงอืน่ ๆ  

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อกำรห้ำมสมำชิกสภำผู้แทนรำษฎร (ส.ส.)ทีพ้่นจำกต ำแหน่ง ไม่ให้ลงสมคัรรับเลอืกตั้ง
เป็นสมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.) หรือด ำรงต ำแหน่งรัฐมนตรีและต ำแหน่งทำงกำรเมอืงอืน่ ๆ ร้อยละ 

ควรมีกำรหำ้มภำยในเวลำ 2 ปีหลงัพน้จำกต ำแหน่ง 24.32 
ควรมีกำรหำ้มภำยในเวลำ 5 ปีหลงัพน้จำกต ำแหน่ง 32.40 
ไม่ควรมีกำรหำ้มใด ๆ 31.28 
อ่ืน ๆ เช่น ควรหำ้มเป็นระยะเวลำ 1 ปี,3 ปี, 4 ปี, 8 ปี, บำงส่วนระบุวำ่ควรหำ้มสมคัรเป็นสมยั เช่น 2 – 3 สมยั  
                 หรือควรพิจำรณำท่ีประวติั พฤติกรรม และผลงำนในขณะท่ีด ำรงต ำแหน่ง ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ควรหำ้ม 
                 ตลอดชีวติ 

6.08 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.92 
รวม 100.00 

 
5.  ท่ำนมคีวำมคดิเห็นอย่ำงไรกบั กำรห้ำมสมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.) ทีพ้่นจำกต ำแหน่ง ไม่ให้ลงสมคัรรับเลอืกเป็นสมำชิกสภำผู้แทนรำษฎร  
     (ส.ส.) หรือด ำรงต ำแหน่งรัฐมนตรีและต ำแหน่งทำงกำรเมอืงอืน่ ๆ      

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อกำรห้ำมสมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.) ทีพ้่นจำกต ำแหน่ง ไม่ให้ลงสมคัรรับเลอืกเป็น
สมำชิกสภำผู้แทนรำษฎร (ส.ส.) หรือด ำรงต ำแหน่งรัฐมนตรีและต ำแหน่งทำงกำรเมอืงอืน่ ๆ ร้อยละ 

ควรมีกำรหำ้มภำยในเวลำ 2 ปีหลงัพน้จำกต ำแหน่ง 24.40 
ควรมีกำรหำ้มภำยในเวลำ 5 ปีหลงัพน้จำกต ำแหน่ง 31.68 
ไม่ควรมีกำรหำ้มใด ๆ 32.40 
อ่ืน ๆ เช่น ควรหำ้มเป็นระยะเวลำ 1 – 4 ปี, บำงส่วนระบุวำ่ควรหำ้ม 10 ปี, ควรพิจำรณำท่ีพฤติกรรมในขณะท่ีด ำรงต ำแหน่ง      
                 ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ควรหำ้มตลอดชีวติ 

5.44 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 6.08 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง 

 

1. ตำรำงที ่1 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมภูมภิำค 
ภูมภิำค จ ำนวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  109 8.72 
ปริมณฑลและภำคกลำง  319 25.52 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภำคใต ้ 176 14.08 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตำรำงที ่2 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมเพศ 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชำย 677 54.16 
หญิง 573 45.84 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตำรำงที ่3 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมอำยุ 

อำยุ จ ำนวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 86 6.88 
26 – 35 ปี  227 18.16 
36 – 45  ปี 305 24.40 
46 – 59  ปี 414 33.12 
60 ปีข้ึนไป 199 15.92 
ไม่ระบุ 19 1.52 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตำรำงที ่4 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมศำสนำ    

ศำสนำ จ ำนวน ร้อยละ 
พทุธ 1,169 93.52 
อิสลำม 47 3.76 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 16 1.28 
ไม่ระบุ 18 1.44 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตำรำงที ่5 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมสถำนภำพกำรสมรส 

สถำนภำพกำรสมรส จ ำนวน ร้อยละ 
โสด 255 20.40 
สมรส 955 76.40 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

20 1.60 
ไม่ระบุ 20 1.60 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง (ต่อ) 

 

6. ตำรำงที ่6 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมระดบักำรศึกษำ 
ระดบักำรศึกษำ จ ำนวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 317 25.36 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 367 29.36 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 108 8.64 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 352 28.16 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 85 6.80 
ไม่ระบุ 21 1.68 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตำรำงที ่7 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมอำชีพหลกั 

อำชีพหลกั จ ำนวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 171 13.68 
พนกังำนเอกชน 179 14.32 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 321 25.68 
เกษตรกร/ประมง 172 13.76 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 165 13.20 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 183 14.64 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 35 2.80 
องคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.08 
ไม่ระบุ 23 1.84 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตำรำงที ่8 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมรำยได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รำยได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 198 15.84 
ไม่เกิน 10,000  249 19.92 
10,001 – 20,000 403 32.24 
20,001 – 30,000 147 11.76 
30,001 –  40,000 81 6.48 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 95 7.60 
ไม่ระบุ 77 6.16 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 

 


